



学习贯彻党的十九届五中全会精神

市委宣讲团走进市交通运输局、市教体局、市住建局等单位

本报讯(记者韩江法 孙鹏飞 程颖)12月3日至9日,市交通运输局、市财经学校、市房产事务服务中心、市教体局、市人防办、市工信局、市住建局分别举行学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲报告。市委宣讲团成员,市委市直工委委员蔡学礼、市委党校哲学教研室主任周博、市委党校副教授毛齐、市委宣传副部长董玉玺、河南质量工程职业学院副院长徐宗华作宣讲报告。

重要着力点,坚持党的全面领导,动员各方面力量为实现“十四五”规划和2035年远景目标而团结奋斗等方面对全会精神进行了全面宣讲和深入解读。

市交通运输局副局长马华堂说:“这是一次精准辅导,又是一堂生动党课,使我们受益匪浅,深受启发。全市交通运输系统将以党的十九届五中全会精神为指导,以改革和创新为动力,科学把握新发展阶段、坚定贯彻新发展理念、积极构建新发展格局,加快交通项目建设和运输结构调整,全力推动全会精神在交通运输系统落地开花。”

宣讲团成员从我国进入新发展阶段的重大意义、有利条件和重要特征,准确把握2035年远景目标和“十四五”时期我国发展的指导方针、主要目标、重点任务,牢牢把握构建新发展格局的战略构想和

期的首要任务,认真组织学习、扎实做好宣传、深入贯彻落实,切实把学习贯彻工作作为统一思想、凝聚共识的重要政治任务抓实抓细抓好,更好地推动全会精神在学校落地生根、开花结果。

市房产事务服务中心主任马琳说,中心全体党员干部要把深入学习贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,深刻把握、准确把握,紧盯房地产市场、住房保障、物业管理、房屋租赁四大主业,继续发扬勇于担当、善于解决问题的钉钉子精神,持续优化营商环境,维护房地产市场规范有序的交易秩序,确保城市住房困难群众和“新市民”住有所居,推进社区物业管理全

杨克俊在平顶山职业技术学院调研时指出 办好新时代职业教育 培养高素质技能人才

本报讯(记者孙鹏飞)12月9日下午,市委常委、秘书长杨克俊到平顶山职业技术学院调研,并与师生代表就加强产教融合、推进思想政治理论课改革创新进行座谈交流。

杨克俊考察了旅游与酒店管理系等实训室建设情况,对学校注重工学结合的做法给予肯定。他指出,要切实加强对职业教育工作的全面领导,深入学习贯彻党的十九届五中全会精神和习近平总书记关于职业教育的重要论述,坚持以立德树人为根本、以促进学生全面发展为导向,更好发挥思政课的引领作用,注重运用“小案例”讲透“大道

理”,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神。要把“深化产教融合、校企合作”作为改革重点,创新合作模式,积极开展“订单式”“定向式”“定岗式”“定向式”培养,创新办赛、踊跃参赛、以赛促学,不断培育示范、特色专业,促进学校人才培养与企业社会人才需求的有效衔接,为平顶山高质量发展提供高素质高技能人才保障。他还勉励广大青年学子,要仰望星空、脚踏实地,珍惜光阴、苦练本领,干一行、爱一行、专一行、精一行,希望每个人都拥有多彩的梦想、精彩的人生和出彩的人生。

全国县域新型城镇化与小城镇人居环境整治工作现场会召开

白正盛赵军参加

本报讯(记者张鸿雨)12月8日,全国县域新型城镇化与小城镇人居环境整治工作现场会在郑召开。住建部村镇建设司副司长白正盛、副市长赵军参加。

与会人员先后到姚庄回族乡、堂街镇临津寨村、郑县实验高中、郑县人民医院新址、渣园乡政府、郑县中医院、郑县渤海铁锅交易中心等地观摩。

当天下午,在听取了全市和郑县相关工作经验介绍及《美好环境与幸福生活共同缔造的理论思考与实践探索》讲座后,白正盛说,在工作中要做到统筹与整合相结合,在传承中保护、在保护中发展,把农村建设得更像农村。要加强教

育、医疗等配套建设,促进村落保护与城乡发展、美丽乡村建设统筹协调。对于独具特色的旅游资源要做到整体包装、推介,通过发展观光、休闲业带动三产融合发展。要大力整治卫生环境,增加公共空间,把共建共享理念贯穿始终。

赵军在致辞中表示,平顶山市委、市政府始终坚定贯彻新发展理念,积极推进以县城为重要载体的新型城镇化建设,促进中心城市、县城、小城镇协调发展。下一步,我们将以此次会议为契机,进一步强化使命担当、提升工作水平,扎实做好县域新型城镇化与小城镇人居环境整治工作。

我市举行慈善助老集中捐赠活动

本报讯(记者何思远)12月9日,市民政局、市慈善总会慈善助老集中捐赠活动在湛河区中鸿颐养中心举行,20万元善款和一批棉衣用于帮助我市养老机构和服务设施运营发展,帮扶困境老人。

活动中,市民政局、市慈善总会相关负责人分别向市夕阳红老年公寓、新华区光明路街道综合养老服务中心、卫东区五一一路社区日间照料中心、湛河区中鸿颐养中心捐赠资金5万元,用于养老机构和服务设施的运营发展。此外,市慈善总会将争取到的中华慈善总会、省慈善总会和波司登公益基金会捐赠的价值12万元的200件羽绒棉衣捐赠给湛河区慈善协会,用于帮扶辖区的困境老人。

市民政局副局长李自钦说,随着人口老龄化不断加剧,社会各界对养老服务的需求也越来越迫切。我市现有养老机构104家,其中敬老院76家,养老院28家。今年以来,受新冠肺炎疫情影响,我市不少养老机构的运营面临较大困难和压力。市慈善总会立足扶危济困,发挥职能作用,积极为缓解养老机构运营压力出谋划策,用实际行动弘扬敬老爱老传统美德。

“我们都有年老的一天,今天关爱老人,就是关爱明天的自己。”市慈善总会副会长刘绍卿说,希望全社会的爱心力量都行动起来,关心老年朋友,关注和支持养老事业,让广大老年人老有所养、老有所依、老有所乐。



就业脱贫

12月9日上午,在位于郑县薛店镇韩店村的隆鑫食品公司,该村48岁的

贫困户吴念学在操作真空包装机包装卤蛋。该公司总投资额400万元,成立于2014年,占地1800平方米,主要加工

乡巴佬鸡蛋、鹌鹑蛋。目前,在该公司的帮助下,该村9个贫困户已实现脱贫。

本报记者 张鸿雨 摄

刘江在河南城建学院讲授思政课时寄语青年学子 不忘初心砥砺前行 不负青春奋斗圆梦

本报讯(记者孙鹏飞)12月8日下午,副市长刘江到河南城建学院宣讲党的十九届五中全会精神,为该校师生作思想政治理论课报告。

刘江在《不忘初心、砥砺前行,全面决战决胜脱贫攻坚》为题,深刻阐述了党的十九届五中全会提出的“实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接”要求,结合自身担任濮阳县委书记时的工作经历,向师生深情讲述了脱贫攻坚的背景、历程和自己的感悟。他希望广大

家无论在学习还是工作中都要不忘初心、牢记使命,站位全局思考、坚持群众立场,做到干字当先,真正沉下身子、扑下身子做事,用咬定青山不放松的精神,扎实履行岗位职责。

刘江还勉励青年学子牢记习近平总书记嘱托,主动将自己的前途命运与国家民族的前途命运紧紧联系在一起,树立家国情怀,不负青春、不负韶华、不负时代,始终把学习作为一生的课题,树立正确的世界观、人生观、价值观,用奋斗创造出彩人生,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

刘江在舞钢市督导调研信访工作时指出 精准研判解民忧 带着温度做工作

本报讯(记者杨德坤)12月9日下午,副市长刘江到舞钢市督导调研信访工作。

在听取了舞钢市相关工作汇报后,刘江指出,近年来舞钢市坚持“抓源头控增量、重化解减存量”,探索推出“三治三调、积分定优”“四色督办”“七晚走访”等基层社会治理机制,形成了很多可复制、可推广的信访工作“舞钢经验”,成绩来之不易。

要做好下一步工作,刘江指出,要高度重视,切实增强做好信访工作的责任感、使命感,着力在完善机制、解决突出问题、优化职能责任上下功夫,不断开创新时代信访工作新局面。要聚焦群众关切,加强有针对性的调查、研判,充分发挥联席会议机制,坚持问题导向,运用法律、政策、经济等手段和教育、调解、疏导等方法,认真落实首接首办责任制,综合治理信访突出问题。在推动信访工作纳入法治化轨道的同时,要带着温度做工作,多在群众角度看问题,多到情况复杂、群众意见多的地方去,做深做细、做透做实,形成推进工作的扎实举措。

凝心聚力创新创效 围绕难点进行攻关 舞钢公司创新工作室增添生产活力

本报讯(记者杨德坤)“今年以来,刘鹏飞连铸技术创新工作室被评为平顶山市示范性劳模创新工作室,杨文海软件开发创新工作室被评为河南省机械建材行业劳模创新人才示范工作室……15个厂级工作室立足各自领域,各显神通,带动企业生产经营遍地开花。”12月8日,河钢集团舞钢公司工会相关负责人说。

今年以来,该公司工会积极组织职工创新工作室凝心聚力创新创效,15个厂级职工创新工作室围绕生产难点、重点开展攻关课题117项,完成73项;申报发明专利28项,征集先进操作法25项、合理化建议141项,极大地激发了职工的创新活力,有力地促进了企业降本增效。

该公司首个获评河南省示范性劳模创新工作室的是周俊凯探伤技术创新工作室。该工作室共

锅盔馍夹豆腐串,细心关爱学生,两个不相干的话题近日却因一条短视频连在一起,牵出一个暖心故事——

一个锅盔馍温暖一座城

近日,一条长36秒的“汝州一高老师为学生买锅盔馍”的视频出现在抖音上,后经平顶山微报转发,“汝州一高老师为学生买锅盔馍夹豆腐串”的事迅速扩散,在冬日中温暖了一座城。

12月9日,记者在汝州一高见到了这位当事人——高三2121班班主任耿妮。她说,在汝州一高,这不是第一次给学生买东西。这是一件很平常的事,学校里也不止她一人在做。

否能送到学校,没想到卖家同意了。”

“当耿老师提着两兜锅盔馍进教室,同学们看到后都非常惊喜、非常开心。虽然我们晚上都吃了饭,但上完两节自习课后又冷又饿,耿老师买来锅盔馍夹豆腐串让我们加餐,我们感到很温暖,好像回到家里一样。”高三2121班学生贾赛阳开心地说,“高二年级我就在耿老师带的班里,那时耿老师给我们买过锅盔馍夹豆腐串,但再次看到耿老师给我们买吃的,我还是很激动很开心。我们高三重新分班,大多数学生不是耿老师高二的学生,这学期耿老师已为我们买过橘子和香酥梨,但锅盔馍夹豆腐串还是第一次,吃着锅盔馍夹豆腐串我便给同学们讲了耿老师之前给我们买锅盔馍夹豆腐串的事。”

不止她一人给学生买吃食

作为高三年级的班主任,耿妮和同学们一样住在学校,每天5:40和学生一起出早操,之后带班上自习,一周要上28节课,晚上学生离开教室后才能休息,查寝时要到晚上11点多才能回宿舍。耿妮时刻关注着学生的状态,为提振学生的精气神、提高学生的学习效率而努力。

“我们学校两周休息一次,学生每次要在学校坚持十多天才能回家,但他们在离校七八天后就会出现疲惫,精神不振、注意力不集中,作为班主任老师就得想办法改变这种状况。”耿妮解释说,“给孩子们买吃食时很重要,一般学生在校第二周时状态开始变差,我就在晚上我没课、孩子们上自习的时候给孩子们买东西吃,等到晚自习下课前10分钟送过去,让孩子们高

兴一下,第二天他们便会满面复活。”

“其实在一高,班主任老师给学生买吃的很普遍。”耿妮笑着说,学校很多班主任老师都给学生们买“小礼物”,这样的事情不止她一人在做。她见过的就有老师给学生买西瓜、桃子、棒棒糖的,“去年腊月二十三小年,学生不放假,为让学生感受年的气氛和家的温暖,我们高二卓越部的几个班中就有5个班主任老师给学生买火烧。”

“在网上看到耿老师的视频时,我并没有感到惊讶,不过还是为我们的老师点赞,我们老师是真心实意关爱自己的学生。”该校发展中心教师张黎告诉记者,他们学校的老师经常为学生们买吃的,去年她在学校食堂吃饭时,就有一名男老师给学生买来烤鸭分给同学们吃。后来听说,那个男老师为了买到足够同学们吃的烤鸭,把烤鸭店整炉的烤鸭都买光了。

她是一个可亲可爱的老师

“虽然耿老师在我这里只买过两三次锅盔馍夹豆腐串,但我对她的印象特别深。”在汝州市骑岭乡范集村卖锅盔馍夹豆腐串的刘变科在电话中说,记得耿老师第一次来她店里买锅盔馍夹豆腐串时等了好久,一个很年轻的姑娘,说话很甜也很温柔。从她的店里到学校将近3公里,骑电动车从店里到学校一个来回得二三十分钟,当晚耿老师的锅盔馍做好已是9点多。“上周三耿老师在微信上留言要买锅盔馍加豆腐串,问我能不能送,想着天这么冷就不让小姑娘来回跑了,就给送到学校了。现在这么冷的天,耿老师给孩子们买东西吃,真是关心孩

不是第一次为学生买吃的

“我是事后第三天看到视频的,也没想到自己为学生买锅盔馍夹豆腐串的事会传到网上。”提起12月2日晚上为班里学生买锅盔馍夹豆腐串的事,25岁的耿妮笑着说。

2017年,从洛阳师范学院毕业后,耿妮先是在郑县一所中学工作,2019年到汝州一高任教,担任高二年级班主任。

“给学生买锅盔馍夹豆腐串就是想让学生感受到家一般的温暖,提高他们学习的精气神。去年我就给班里学生买过吃的,有馒头夹辣条,有水果。”耿妮说,去年第一次给学生买锅盔馍夹豆腐串时,她本打算给学生买蒸馍夹辣条,但当晚去范集村街市有点晚,蒸馍店关门了,看到这家锅盔馍不错,就给孩子买了锅盔馍夹豆腐串。

“我记得那天晚上6点多去,人太多,等我买的50多个锅盔馍夹豆腐串全做好都9点多了。”耿妮说,其间想着以后可能还会来买便加了卖家的微信,“上周三我值班,离不开学校,便通过微信与卖家联系订购了66个锅盔馍夹豆腐串,并询问是

(本报记者 魏森元)